



第二届中国国际进口博览会 特别报道

进博会越办越好、人气越来越旺、企业获得感越来越强——

乘兴而来 满意而归

本报记者 邱海峰

“我相信，各位朋友都能乘兴而来、满意而归！”第二届进博会开幕式上，习近平主席如是说。

参展以来，收获如何？大家给出了这样的回答——“很高兴今年有了更多的签约”“受到的关注超出预期”“进博会打开了一扇进入中国的大门”“我们已经报名参加第三届了”……

“满意”已然成为参加第二届进博会的各路新老朋友共同心声。

打开了机遇之门

“没想到会有那么多人来咨询合作，远远超出我们的预期。”新加坡城市沙爹（食品）私人有限公司采购部经理胡宝珠向本报记者谈起了她首次参加进博会的感受。

作为新加坡“网红”食品，城市沙爹来到中国的消息在第二届进博会开幕前就引起了不少“吃货”及采购商的关注。开幕以来，胡宝珠每天都在忙着招呼前来寻求合作的采购商，介绍此次带来的沙爹产品：这些可常温保存近一年，有不同样式，之前主要在新加坡机场售卖……

胡宝珠表示：“以前，我们就很想进入中国市场，可是找不到门路。进博会打开了一扇大门，让我们的沙爹产品被更多中国人了解，找到了合作伙伴。”

规模更大、质量更高，第二届进博会为来自全球3800多家参展企业提供了一个更大、更好的交流平台，让更多人从这里满载而归。

智造及解决方案展区，法国施耐德电气得到不少采购商的青睐。6天时间里，施耐德电气先后与石油化工、钢铁、商业建筑等领域20多家企业达成合作，总签约数量较去年增加了近20%。

“进博会搭建了一个全球贸易发展的舞台，为跨国企业深耕中国市场打开了机遇之门。”施耐德电气全球执行副总裁、中国区总裁尹正对本报记者说。

德国博西家电旗下品牌博世家电第二次参加进博会，此次其展出的厨电套系组合方案达到新高，并首次在亚洲亮相博世家电曜影黑系列套装。

博西家用电器投资（中国）有限公司董事长盖尔克说：“第二届进博会期间，有更多的专业参观者前来体验、参观，这对博西家电开拓区域市场、深化销售渠道有很大帮助。”

更多展品变商品

与参展商满满收获相呼应的是，采购商不遗余力地“买买买”。

在第二届进博会上，中国能建规划设计集团进行了不少采购，包括锅炉、汽轮机组、阀门等高端装备制造产品及工程设计软件。“目前，中国能建业务覆盖全球140多个国家和地区。与美国通用电气、奔特力软件公司等供应商进行签约，将有助于进一步加大合作



▲仿人机械手

▼神奇小蓝罐



“隐形冠军”添彩进博会

本报记者 李 婕

机械手捏起绣花针

一会儿双手把握驾驶方向盘；一会儿反手轻轻拉上窗帘；中途还变换手势跟观众打招呼……在进博会装备展区，一款五指仿人机械手成了观众围观的“网红”。

“平常机器人看得多，但专门做机械手的倒不多见。”一位观众说。这家来自德国的企业雄克，70多年只专注于夹具的研发生产。

让机械手动若人手可不简单。据介绍，这款机械手跟人手大小相近，却拥有9个驱动电机、20个关节，大大增强了活动的自由度。精度也是亮点。经过不断研发，目前它可以完成人手大部分动作，甚至拿钥匙开锁、手握鸡蛋、捏取一根绣花针都不在话下。

现场玩耍只是演示，在机床设备、加工中心、自动

化生产线上，一款高精度的机械手十分关键。同样，在核能检测、高危高温等不适宜人手操作的情境下，机械手大有用处。目前，雄克在全球拥有30多家子公司，有些人将它称为“行业的领航者”。

去年参加完首届进博会后，雄克和中国伙伴的合作也越来越多。“收获令人惊喜。”雄克中国区总经理杜尚俭说。雄克公司正与国内高校和科研机构合作，未来将研发更多机器人末端产品，中外技术合作也将碰撞出更多火花。

“神奇小蓝罐”闯世界

展台面积不大，放眼望去，满是蓝黄相间的小罐，而且似乎只有一种展品。这算什么“装备”？走在装备展区，这家公司引起了记者的好奇。

上前一问，才知道是一家名为武迪的美国企业。66年

来，该公司核心业务就只生产一款产品，且使用一个配方。

这支“神奇小蓝罐”是一款适用于金属表面的多用途产品，它能解锈、防锈、除湿、电导、清洁、润滑。

从门窗锁具、链条、滑轨、电动工具保养到清洁室内贴纸、口香糖、蜡笔痕迹等都用得上。

产品虽小，但前来问询的观众不少。一个上午，展台工作人员已经忙得不可开交。武迪（上海）实业有限公司高级市场经理邱聪燕向本报记者介绍，产品突出的亮点一是多用途，比如在市场上你需要多种不同功能的产品来解决问题，但这支产品拥有六大功能，可以一步到位；二是安全环保，产品不含对人体有害的物质，也不会腐蚀物体表面。

“我们可以说是一款产品走天下。”邱聪燕说，作为一家上市公司，美国武迪66年来致力于这一款产品的发展，并在产品包装方面不断推陈出新，为客户带来更好的使用体验。

从机床金属件的保养、车间操作台的清洁到工具日常养护、生锈部件松解，在中国市场上，“小蓝罐”绝大部分售往工厂车间。“来到进博会，就是想告诉大家，商用高效，家用也好。”邱聪燕说。

在本届进博会上，像这样的“隐形冠军”真不少。

（配图：本报记者李 婕 王俊岭摄）

底图：11月10日，第二届进博会闭幕。图为在上海国家会展中心南广场，部分工作人员合影留念。

新华社记者 才 扬摄



中国国际进口博览会

CHINA INTERNATIONAL IMPORT EXPO

